
 

  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 9. August 2022 beantwortet. 

LANDTAG MECKLENBURG-VORPOMMERN Drucksache 8/781 
8. Wahlperiode 09.08.2022 

 

 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Michael Meister, Fraktion der AfD 
 
 
Disziplinarverfahren gegen Beamte des Landes Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Gegen wie viele Beamte des Landes Mecklenburg-Vorpommern 

wurden in den letzten zehn Jahren bis dato Disziplinarverfahren einge-

leitet (bitte detailliert nach Datum, zugehörigem Ministerium, Dienst-

stelle, zeitlicher Länge des durchgeführten Disziplinarverfahrens, 

Grund des Verfahrens sowie Ausgang aufschlüsseln)? 

 

 

 

Es wird auf die in der Anlage beigefügte tabellarische Übersicht verwiesen. Darin sind die 

Angaben nach Geschäftsbereichen aufgeschlüsselt. Auf die Angabe der einzelnen Behörden, 

des Einleitungsdatums und der Dauer der Verfahren wird aus Gründen des Datenschutzes 

verzichtet, um die Möglichkeit Dritter zur Herstellung von Personenbezügen zum Schutz 

betroffener Personen auszuschließen. 

 

Im Übrigen wird auf Folgendes hingewiesen: 

 

Gemäß § 18 des Landesdisziplinargesetzes Mecklenburg-Vorpommern (LDG M-V) dürfen 

Disziplinarmaßnahmen nach Ablauf der Fristen nicht mehr berücksichtigt werden 

(Verwertungsverbot). Dabei gelten folgende Fristen: 

 

Verweis: nach 2 Jahren 

Geldbuße: nach 3 Jahren 

Kürzung der Dienstbezüge oder des Ruhegehalts: nach 7 Jahren. 
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Der Beamte beziehungsweise die Beamtin gilt nach dem Eintritt des Verwertungsverbots als 

von der Disziplinarmaßnahme nicht betroffen. Eintragungen in der Personalakte über die 

Disziplinarmaßnahme sind einschließlich der über diese Disziplinarmaßnahmen entstandenen 

Aktenvorgänge nach Eintritt des Verwertungsverbots von Amts wegen zu entfernen und zu 

vernichten, sofern keine Übernahme durch das Landesarchiv erfolgt. Dies gilt nicht bei der 

Zurückstufung, bei der lediglich das Verwertungsverbot zu vermerken ist. Dementsprechend 

sind hier nur Angaben zu Disziplinarmaßnahmen möglich, bei denen noch kein 

Verwertungsverbot eingetreten ist und die Unterlagen daher noch nicht an das Landesarchiv 

abgegeben oder vernichtet wurden. 

 

 

 
2. Wie viele Disziplinarverfahren der in der Antwort auf Frage 1 Genann-

ten zielten explizit darauf ab, Beamte aus dem Dienst zu entfernen?  

Wie viele Verfahren waren erfolgreich (bitte detailliert nach Datum, 

zugehörigem Ministerium, Dienststelle, zeitlicher Länge des durch-

geführten Disziplinarverfahrens und Grund des Verfahrens auflisten)? 

 

 

 

Es wird auf die in der Anlage beigefügte tabellarische Übersicht verwiesen, (hier: Erhebung der 

Disziplinarklage gemäß § 36 LDG M-V). Die „erfolgreichen“ Verfahren ergeben sich aus der 

Spalte „Ergebnis Entfernung aus dem Dienst?“. 

 

 

 
3. Wie viele Beamte wurden während des eingeleiteten Disziplinar-

verfahrens dienstunfähig krankgeschrieben (bitte detailliert nach Jahr, 

zugehörigem Ministerium, Dienststelle, zeitlicher Länge des durch-

geführten Disziplinarverfahrens sowie der Dauer der Krankschreibung 

aufschlüsseln)? 

 

 

 

Die Erhebung von Gesundheitsdaten gehört zu der in Artikel 9 der DatenschutzGrund-

verordnung geregelten Verarbeitung besonderer Kategorien personenbezogener und damit 

besonders sensibler Daten. Beamtinnen und Beamte sind verpflichtet, Kurz- oder 

Langzeiterkrankungen ihrem Dienstherrn zu melden und gegebenenfalls mittels Vorlage eines 

Attests nachzuweisen. Ob ein Zusammenhang der gemeldeten Erkrankungen mit 

disziplinarischen Ermittlungen steht, wird jedoch nicht erhoben.  

 

Eine händische Durchsicht der Abwesenheitsakten zur Auflistung aller Kurz- und 

Langzeiterkrankungen von Beamtinnen und Beamten während des Zeitraums von gegen sie 

erhobenen Disziplinarverfahren würde einen Aufwand darstellen, der mit der aus 

Artikel 40 Absatz 1 Satz 1 der Verfassung des Landes Mecklenburg-Vorpommern folgenden 

Pflicht zur unverzüglichen Beantwortung Kleiner Anfragen nicht zu vereinbaren ist. 
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4. Wie viele Beamte wurden nach Abschluss des Disziplinarverfahrens 

und Verhängung einer Disziplinarstrafe weiterhin dienstunfähig krank-

geschrieben? 

 Wie viele davon wurden in der Folge in den vorzeitigen Ruhestand 

versetzt (bitte detailliert nach Jahr, zugehörigem Ministerium, Dienst-

stelle und Pensionsstufe auflisten)? 

 

 

 

Zur Teilfrage 1 wird auf die Antwort zur Frage 3 verwiesen.  

 

Zur Teilfrage 2 wird auf die in der Anlage beigefügte tabellarische Übersicht verwiesen, (hier: 

„Vorzeitige Versetzung in den Ruhestand?“). 

 

 

 
5. Wie viele Beamte wurden nach dem erwiesenen Nichtvorliegen eines 

Dienstvergehens und der Einstellungsverfügung/Beendigung des 

Disziplinarverfahrens weiterhin dienstunfähig krankgeschrieben? 

 Wie viele davon wurden in der Folge in den vorzeitigen Ruhestand 

versetzt (bitte detailliert nach Jahr, zugehörigem Ministerium, Dienst-

stelle und Pensionsstufe auflisten)? 

 

 

 

Disziplinarverfahren werden eingestellt, wenn ein Dienstvergehen nicht erwiesen ist. Der 

Disziplinarvorgang ist nach einem Jahr aus der Personalakte zu entfernen und zu vernichten. 

 

Zur Teilfrage 1 wird auf die Antwort zur Frage 3. verwiesen.  

 

Zur Teilfrage 2 wird auf die in der Anlage beigefügte tabellarische Übersicht verwiesen, hier: 

„Vorzeitige Versetzung in den Ruhestand?“. 
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Geschäftsbereich: Ministerium für Inneres, Bau und Digitalisierung 

 

lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

1 § 35 Gesetz zur Regelung des 

Statusrechts der Beamtinnen und 

Beamten in den Ländern 

(Beamtenstatusgesetz – 

BeamtStG), § 55 LBG M-V 

seit der Einleitung laufende Ermittlungen   

2 § 34 BeamtStG  Einleitung und Aussetzung des Verfahrens wegen strafrechtlicher Ermittlungen    

3 §§ 33, 34 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

4 Betrug 

 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

5 Betrug, Strafvereitelung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Kürzung der Dienstbezüge) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

6 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

7 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

8 Bedrohung, Fernbleiben vom 

Dienst, Nebentätigkeit 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V (Aberkennung 

Ruhegehalt) 

☒ ja  

 

☐ nein 

☒ ja  

Statusamt: A9 

 

☐ nein 

9 Unterschlagung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

10 Körperverletzung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

11 Nebentätigkeit ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

12 Unterschlagung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

13 Beleidigung, Sexueller 

Hintergrund 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

14 Datenschutz, Körperverletzung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ nein  

☒ nein 

15 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

16 Körperverletzung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

17 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

18 Alkohol ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

19 Fernbleiben vom Dienst, 

Gehorsamspflicht, Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

20 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

21 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

22 Körperverletzung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Zurückstufung) – laufendes 

Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

23 Arbeitszeitbetrug ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

24 Arbeitszeitbetrug ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

25 Politische Treuepflicht laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

26 Nebentätigkeit ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

27 Gehorsamspflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

28 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein  

☒ nein 

29 Alkohol ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

30 Betrug, Diebstahl ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

31 Strafvereitelung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

32 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

33 Datenschutz, Sexueller 

Hintergrund 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Kürzung der Dienstbezüge) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

34 Datenschutz, Fernbleiben vom 

Dienst, Gehorsamspflicht 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

35 Strafvereitelung im Amt, 

Waffengesetz 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

36 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☒ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☐ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

37 Fernbleiben vom Dienst ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

38 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

39 BTMG, Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

40 Strafvereitelung im Amt ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

41 Sexueller Hintergrund, 

Verleumdung, Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

42 Strafvereitelung im Amt laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

43 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V ☒ nein 

44 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

45 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

46 Arbeitszeitbetrug, Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

47 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

48 Arbeitszeitbetrug ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

49 Arbeitszeitbetrug, 

Körperverletzung 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

50 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein  

☒ nein 

51 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

52 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

53 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

54 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

55 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

56 Arbeitszeitbetrug, 

Körperverletzung 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

57 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

58 Schusswaffenmissbrauch, 

Waffengesetz, Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

59 Datenschutz, Sexueller 

Hintergrund 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

60 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

61 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

62 Alkohol, Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

63 Alkohol, Waffengesetz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

64 Sexueller Hintergrund laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

65 Arbeitszeitbetrug, Verkehrsunfall ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

66 Waffengesetz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

67 Waffengesetz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

68 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

69 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

70 Arbeitszeitbetrug ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

71 BTMG, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

72 Alkohol ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

73 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

74 Alkohol, Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

75 Alkohol, Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

76 Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

77 Verkehrsunfall, Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

78 Alkohol ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

79 Körperverletzung laufend  ☒ nein 

80 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

81 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

82 Alkohol, Trunkenheit im Verkehr, 

Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

83 Strafvereitelung im Amt laufend  ☒ nein 

84 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

85 Hehlerei, Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

86 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

87 Datenschutz, Sexueller 

Hintergrund 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

88 Politische Treuepflicht ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein  

☒ nein 

89 Datenschutz, Politische 

Treuepflicht 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Zurückstufung) - laufendes 

Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

90 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Kürzung der Dienstbezüge) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

91 Arbeitszeitbetrug laufend  ☒ nein 

92 Arbeitszeitbetrug ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

93 Gehorsamspflicht, Nebentätigkeit ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

94 Körperverletzung, 

Schusswaffenmissbrauch 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

95 Beleidigung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

96 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

97 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

98 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

99 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☒ ja  

Statusamt: A8 

 

☐ nein 

100 Betrug laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

101 Datenschutz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

102 Beleidigung, Fernbleiben vom 

Dienst, Politische Treuepflicht, 

Waffengesetz, Wohlverhalten 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

103 Gehorsamspflicht, Waffengesetz laufend  ☒ nein 

104 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

105 Gehorsamspflicht, Strafvereitelung 

im Amt 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V ☒ nein 

106 Betrug, Erschleichen von 

Leistungen 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

107 Diebstahl, Waffengesetz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

108 Politische Treuepflicht laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

109 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

110 Politische Treuepflicht ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V  

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

111 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

112 Untreue ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

113 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

114 Amtsverschwiegenheit laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

115 Untreue ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

116 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

117 Sexueller Hintergrund ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

118 Verlust Ausrüstung, 

Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

119 Schusswaffenmissbrauch, Verlust 

Ausrüstung 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

120 Beleidigung, Körperverletzung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

121 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein  

☒ nein 

122 Bedrohung, Fernbleiben vom 

Dienst, Gehorsamspflicht 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

123 Beleidigung, Diebstahl, 

Hausfriedensbruch, 

Körperverletzung, 

Sachbeschädigung 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

124 Gehorsamspflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

125 Alkohol, Beleidigung, 

Körperverletzung 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

126 Nebentätigkeit laufend  ☒ nein 

127 Waffengesetz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

128 Arbeitszeitbetrug laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

129 Verkehrsunfall ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

130 Gehorsamspflicht, Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

131 Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V ☒ nein 

132 Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

133 Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

134 Gehorsamspflicht, Strafvereitelung 

im Amt 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

135 Untreue, Waffengesetz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

136 Arbeitszeitbetrug, Untreue, 

Wohlverhalten 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

137 Amtsverschwiegenheit, 

Datenschutz 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

138 Datenschutz, Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

139 Sexueller Hintergrund laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

140 Körperverletzung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

141 Körperverletzung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

142 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

143 Körperverletzung, Verkehrsunfall ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

144 Sachbeschädigung, Waffengesetz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

145 Betrug, Trunkenheit im Verkehr, 

Wohlverhalten 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

146 Arbeitszeitbetrug ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

147 Strafvereitelung im Amt, 

Wohlverhalten 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

148 Alkohol, Datenschutz, Nötigung, 

Politische Treuepflicht, 

Wohlverhalten 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

149 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Zurückstufung) – laufendes 

Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

150 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

151 Sexueller Hintergrund, 

Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

152 Körperverletzung, Strafvereitelung 

im Amt 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

153 Körperverletzung, Strafvereitelung 

im Amt 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

154 Körperverletzung, Strafvereitelung 

im Amt 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

155 Körperverletzung, Strafvereitelung 

im Amt 
☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

156 Datenschutz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

157 Diebstahl, Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

158 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

159 Amtsverschwiegenheit, 

Wohlverhalten 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

160 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

161 Politische Treuepflicht ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

162 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

163 Politische Treuepflicht, Verletzung 

des Dienstgeheimnisses 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

164 Politische Treuepflicht ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

165 Gehorsamspflicht, Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

166 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

167 Freiheitsberaubung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

168 Freiheitsberaubung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

169 Freiheitsberaubung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

170 Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

171 Amtsverschwiegenheit, 

Verletzung des 

Dienstgeheimnisses, 

Wohlverhalten 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

172 Gefährdung Straßenverkehr laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

173 Sexueller Hintergrund laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

174 Körperverletzung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

175 Politische Treuepflicht laufend  ☒ nein 

176 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

177 Datenschutz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

178 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

179 Amtsverschwiegenheit, 

Datenschutz 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

180 Verlust Ausrüstung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

181 Datenschutz ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

182 BTMG, Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

183 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

184 Arbeitszeitbetrug ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

185 Arbeitszeitbetrug ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

186 Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

187 Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

188 Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

189 Gefährdung Straßenverkehr, 

Nötigung 

laufend (mit Aussetzung und Ausdehnung)  ☒ nein 

190 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

191 Gehorsamspflicht, Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

192 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

193 Bedrohung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V – laufendes Verfahren (mit 

Aussetzung) 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

194 Gefährdung Straßenverkehr, 

Trunkenheit im Verkehr, 

Verkehrsunfall, Wohlverhalten 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

195 Bedrohung, Beleidigung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

196 Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☐ ja  

Statusamt: 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein  

☒ nein 

197 Gehorsamspflicht, Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

198 Gefährdung Straßenverkehr laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

199 Gehorsamspflicht, Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

200 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

201 Datenschutz, Gehorsamspflicht, 

Strafvereitelung im Amt 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

202 Datenschutz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

203 Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

204 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

205 Gehorsamspflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

206 Amtsverschwiegenheit, 

Wohlverhalten 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

207 Diebstahl, Wohlverhalten laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

208 Verletzung des 

Dienstgeheimnisses, 

Wohlverhalten 

laufend (mit Ausdehnung)  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

209 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

210 Wohlverhalten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Verweis) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

211 Datenschutz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

212 Verkehrsunfall laufend  ☒ nein 

213 Arbeitszeitbetrug ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

214 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

215 Sachbeschädigung laufend  ☒ nein 

216 Alkohol, Trunkenheit im Verkehr ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

217 Verlust Ausrüstung laufend  ☒ nein 

218 Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

219 BTMG laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

220 Trunkenheit im Verkehr, 

Verkehrsunfall 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

221 Waffengesetz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

222 Verlust Ausrüstung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

223 Trunkenheit im Verkehr ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

224 Alkohol, Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

225 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 

226 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 

227 Politische Treuepflicht laufend  ☒ nein 

228 Körperverletzung, Nötigung, 

Sachbeschädigung 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

229 Bedrohung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

230 Datenschutz laufend  ☒ nein 

231 Wohlverhalten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

232 BTMG ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

233 Gefährdung Straßenverkehr laufend  ☒ nein 

234 Politische Treuepflicht ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

235 Körperverletzung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

236 Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

237 Körperverletzung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

238 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 

239 Bedrohung, Körperverletzung, 

Waffengesetz 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

240 Alkohol laufend  ☒ nein 

241 Beleidigung, Freiheitsberaubung, 

Nötigung 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

242 Bedrohung, Gehorsamspflicht laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

243 Hausfriedensbruch laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

244 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 

245 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend  ☒ nein 

246 Schusswaffenmissbrauch laufend  ☒ nein 

247 Datenschutz, Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

248 Gehorsamspflicht laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

249 Datenschutz laufend  ☒ nein 

250 Datenschutz ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V (Geldbuße) 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

251 Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

252 Datenschutz laufend  ☒ nein 

253 Körperverletzung, Verkehrsunfall laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

254 Körperverletzung, Nötigung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

255 Waffengesetz laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

256 Diebstahl laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

257 Datenschutz laufend  ☒ nein 

258 Körperverletzung laufend  ☒ nein 

259 Datenschutz laufend  ☒ nein 

260 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

261 Amtsverschwiegenheit laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

262 Untreue, Wohlverhalten laufend  ☒ nein 

263 Gefährdung Straßenverkehr, 

Schusswaffenmissbrauch 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

264 Falschbeurkundung laufend  ☒ nein 

265 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 

266 Hausfriedensbruch laufend  ☒ nein 

267 Alkohol laufend  ☒ nein 

268 Alkohol laufend  ☒ nein 

269 Körperverletzung, Meineid laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

270 Waffengesetz laufend  ☒ nein 
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lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

271 Fahren ohne Fahrerlaubnis, 

Gefährdung Straßenverkehr, 

Verkehrsunfall 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

272 Datenschutz, Verletzung des 

Dienstgeheimnisses 

laufend  ☒ nein 

273 Datenschutz laufend  ☒ nein 

274 Datenschutz laufend  ☒ nein 

275 Datenschutz laufend  ☒ nein 

276 Datenschutz laufend  ☒ nein 

277 Nötigung laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

278 Trunkenheit im Verkehr laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

279 Datenschutz laufend  ☒ nein 

280 Gehorsamspflicht laufend  ☒ nein 
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Geschäftsbereich: Ministerium für Justiz, Gleichstellung und Verbraucherschutz 

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

1 Verstoß gegen §§ 33 Abs. 1 Satz 3, 34 Abs. 1 Satz 3 

BeamtStG 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

2 Verletzung der Pflicht zu achtungs- und 

vertrauensgerechtem Verhalten (§§ 34 Satz 3, 47 

Absatz 1 Satz 2 BeamtStG) 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

3 §§ 34, 47 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

4 § 37 Abs. 1 BeamtStG, § 353b Abs. 1 Satz 2, Abs. 4 

Satz 2 Nr. 3 StGB 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

5 §§ 34, 47 BeamtStG, § 35 BRRG, § 153 StGB ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☒ ja  

Statusamt: A 11 

 

☐ nein 

6 §§ 34, 47 BeamtStG ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

7 § 802b ZPO ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

§ 68 GVGA ☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

8 §§ 34, 47 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

9 §§ 34 Abs. 1und 3, 35 Abs. 1 Satz 2 BeamtStG ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt:  

 

☒ nein 

10 §§ 34 Abs. 1, Satz 2 u. 3, 35 Abs. 1 Satz 2, 36 Abs. 1 

BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

11 §§ 34 Abs. 1, Satz 2 u. 3, 35 Abs. 1 Satz 2, 36 Abs. 1 

BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

12 §§ 34 Abs. 1 Satz 3 BeamtStG, § 187 StGB ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

13 § 35 LDO M-V ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

14 § 47 BeamtStG ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

15 § 47 BeamtStG ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☒ ja  

Statusamt: A 8 

 

☐ nein 

16 § 34 Abs. 1 BeamtStG, Art. 20 Abs. 3 GG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

17 § 35 BeamtStG, § 34 Abs. 1 Satz 3 BeamtStG laufend  ☒ nein 

18 Diebstahl ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

19 Diebstahl laufend (Ausdehnung)  ☒ nein 

20 fahrlässiges Führen eines Fahrzeuges unter Einfluss 

von Alkohol in Tateinheit mit Entfernung vom 

Unfallort als Unfallbeteiligter  

 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

21 Verstoß gegen Sicherheitskonzept und Dienstpflichten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

22 Verstoß gegen Sicherheitskonzept und Dienstpflichten laufend  ☒ nein 

23 Verstoß gegen Sicherheitskonzept und Dienstpflichten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

24 Verstoß gegen Dienstpflichten ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

25 Verstoß gegen Dienstpflichten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

26 Verstoß gegen Dienstpflichten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

27 Sachbeschädigung ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

28 Verstoß gegen Dienstpflichten, Führen eines 

Fahrzeuges unter Einfluss von Alkohol 

laufend  ☒ nein 

29 Erwerb und Besitz von Drogen laufend  ☒ nein 

30 Bedrohung, Verstoß gegen Dienstpflichten, Verstoß 

gegen die Verschwiegenheitspflicht 

laufend  ☒ nein 

31 Bedrohung laufend  ☒ nein 

32 Verstoß gegen Dienstpflichten laufend  ☒ nein 

33 Verstoß gegen Dienstpflichten ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

34 Verstoß gegen Dienstpflichten laufend  ☒ nein 

 

Geschäftsbereich: Finanzministerium  

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

1 Verletzung Steuergeheimnis § 37 Abs. 1 BeamtStG  

i. V. m. § 30 AO, Erhebung unberechtigter 

Korruptionsvorwürfe § 37 Abs. 1 BeamtStG, 

Verletzung  Folgepflicht § 35 S. 2 BeamtStG, 

Verletzung Dienstweg § 101 LBG M-V 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

2 Verstoß gegen Pflicht zur gewissenhaften 

Aufgabenerfüllung; Schlechtleistung § 34 S.1 

BeamtStG  

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☒ ja  

Statusamt: 

 

☐ nein 

3 Steuerhinterziehung in eigener Sache  

§ 47 Abs. 2 S. 2 BeamtStG 

§ 34 S. 3 BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

4 Fernbleiben vom Dienst § 34 S. 1 und S. 3 BeamtStG, 

Verletzung der Folgepflicht § 35 S. 2 BeamtStG, 

Verletzung Verschwiegenheitsplicht; Steuergeheimnis 

§ 37 Abs. 1 S. 1 BeamtStG i. V. m. § 30 AO  

laufend  ☒ nein 

5 Verletzung Pflicht zur Uneigennützigkeit 

§ 34 S. 2 BeamtStG, Verletzung Pflicht zur 

gemeinwohlorientierten Amtsführung § 33 Abs. 1 S. 2, 

3. Alt. BeamtStG, Verletzung Wohlverhaltenspflicht  

§ 34 S. 3 BeamtStG, Verletzung des Verbots der 

laufend  ☒ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

Annahme von Belohnungen und Geschenken bzw. 

sonstigen Vorteilen § 42 BeamtStG 

6 Verletzung Folgepflicht § 35 S. 2 BeamtStG, 

Verletzung Einsatzpflicht § 34 S. 1 BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

7 Verletzung Verschwiegenheitspflicht; 

Steuergeheimnis § 37 Abs. 1 BeamtStG i. V. m. § 30 

AO 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

8 Verstoß gegen Pflicht zu rechtmäßigem Handeln 

§ 36 Abs. 1 BeamtStG, Verstoß gegen Einsatzpflicht 

und Folgepflicht § 34 S. 1 BeamtStG und § 35 S. 1 

BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

9 Fernbleiben vom Dienst § 34 S. 1 und S. 3 BeamtStG, 

Verletzung der Folgepflicht § 35 BeamtStG 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 Nr. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

10 Steuerhinterziehung in eigener Sache  

§ 47 Abs. 2 S. 2 BeamtstG, 

§ 34 S. 3 und § 35 Abs. 1 S. 1 BeamtStG 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

11 Arbeitszeitbetrug § 34 S. 1 BeamtStG, Verletzung 

Pflicht Uneigennützigkeit § 3 S. 2 BeamtStG, 

Verletzung Folgepflicht § 35 Abs. 1 S. 2 BeamtStG 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

12 Fernbleiben vom Dienst  

§ 34 S. 1 und S. 3 BeamtStG 

 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 Nr. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☐ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung in 

den 

Ruhestand? 

13 Verstoß gegen Corana-Bestimmungen 

Verletzung Folgepflicht § 35 S. 2 BeamtStG 

laufend  ☒ nein 

14 Fernbleiben vom Dienst  

§ 34 S. 1 und S. 3 BeamtStG 

 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

15 Verdacht der Vorteilsnahme/Bestechlichkeit  

§ 332 StGB, Beihilfe Steuerhinterziehung § 370 AO, 

unbefugte Hilfe in Steuersachen §§ 5, 160 StBerG  

laufend  ☒ nein 

16 Anstiftung zur  Verletzung des Steuergeheimnisses 

§ 34 S. 3 BeamtStG § 30 AO 

laufend  ☒ nein 

17 Unangemessenes Verhalten 

§ 34 S. 3 BeamtStG 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

18 Arbeitszeitbetrug § 34 S. 1 BeamtStG, 

Verletzung Pflicht Uneigennützigkeit 

§ 3 S. 2 BeamtStG, 

Verletzung Folgepflicht 

§ 35 Abs. 1 S. 2 BeamtStG  

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☒ ja  

Statusamt: 

 

☐ nein 

19 Steuerhinterziehung in eigener Sache  

§ 47 Abs. 2 S. 2 BeamtStG, 

§ 34 S. 3 und § 35 Abs. 1 S. 1 BeamtStG 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

20 Steuerhinterziehung in eigener Sache  

§ 47 Abs. 2 S. 2 BeamtStG, 

§ 34 S. 3 und § 35 Abs. 1 S. 1 BeamtStG 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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Geschäftsbereich: Ministerium für Wirtschaft, Infrastruktur, Tourismus und Arbeit  

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

1 §§ 34, 35 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

 

 

Geschäftsbereich: Ministerium für Bildung und Kindertagesförderung 

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

1 Schuldhaftes Fernbleiben vom Dienst ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V  

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

2 Beleidigung ☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

3 Verstoß gegen Pflicht zu achtungs- und 

vertrauenswürdigem Verhalten  
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

4 § 47 Abs. 1 Satz 1 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

 ☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

5 § 47 Abs. 1 Satz 1 BeamtStG 

 

 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

6 § 47 Abs. 1 Satz 1 BeamtStG 

 

 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

7 Wohlverhaltenspflicht laufend  ☒ nein 

8 § 47 Abs. 1 BeamtStG 

§ 33 Abs. 1 Satz 2 BeamtStG 

§ 34 BeamtStG 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

9 § 47 Abs. 1 BeamtStG 

§ 34 BeamtStG 

§ 22 Satz 2 LBG M-V 

§ 35 BeamtStG 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

10 § 47 Abs. 1 BeamtStG 

§ 34 BeamtStG 

§ 101 LBG M-V 

§ 36 Abs. 2 BeamtStG 

§ 72 LBG M-V 

☒ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

11 § 34 Satz 3 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ nein 

12 § 34 Abs. 1 Satz 3 BeamtStG, sexuelle 

Belästigung bzw. Distanzverletzung 

einer Schülerin 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

 

 

Geschäftsbereich: Ministerium für Klimaschutz, Landwirtschaft, ländliche Räume und Umwelt 

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis Entfernung 

aus dem Dienst? 

Vorzeitige Versetzung 

in den Ruhestand? 

1 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

2 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

3 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☒ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

4 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 
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Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis Entfernung 

aus dem Dienst? 

Vorzeitige Versetzung 

in den Ruhestand? 

5 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

6 §§ 34, 35, 36 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☒ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

7 §§ 35, 37 BeamtStG laufend  ☒ nein 

8 § 34 BeamtStG laufend  ☒ nein 

9 § 34 BeamtStG laufend  ☒ nein 

 

 

Geschäftsbereich: Ministerium für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten 

 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

1 Art. 33 Abs. 5 GG,  

§ 33 Abs. 1 Satz 3 BeamtStG 
laufend  ☒ nein 

2 § 34 Satz 3 BeamtStG,  

§ 101 Abs. 1 LBG M-V 
☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

☐ ja  

 

☒ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

3 § 34 Satz 3 BeamtStG, 

§ 101 Abs.1 LBG M-V, 

§ 35 Abs. 1 Satz 2 BeamtStG 

☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☐ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V 

☒ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ ja  

 

☐ nein 

☐ ja  

Statusamt: 

 

☒ nein 

4 § 35 Satz 2 BeamtStG ☐ Einstellung gem. § 34 Abs. 1 LDG M-V ☐ ja  ☐ ja  



Drucksache 8/781 Landtag Mecklenburg-Vorpommern - 8. Wahlperiode 

  

 46 

Lfd. 

Nr. 

Vorwurf/ 

Pflichtverletzung 

Ausgang des Verfahrens Ergebnis 

Entfernung 

aus dem 

Dienst? 

Vorzeitige 

Versetzung 

in den 

Ruhestand? 

☐ Beendigung gem. § 34 Abs. 2 LDG M-V 

☒ Disziplinarverfügung gem. § 35 LDG M-V – laufendes Verfahren 

☐ Erhebung der Disziplinarklage gem. § 36 LDG M-V 

 

☒ nein 

Statusamt: 

 

☒ nein 

5 § 34 Satz 3 BeamtStG, 

§ 34 Satz 2 BeamtStG 

laufend (mit Aussetzung)  ☒ nein 

6 § 55 Abs. 1 LBG M-V laufend  ☒ nein 

 


